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Centra voor volwassenenonderwijs (CVO’s)  -  Ingeschreven minderjarigen

CVO’s worden steeds vaker geconfronteerd met een verjonging van de doelgroep. 
Opleidingen kunnen immers al gevolgd worden vanaf 16 jaar, of vanaf 15 jaar als de 
cursist minstens 2 jaar secundair onderwijs volgde. Enkel voor het studiegebied 
‘algemene vorming’ in het secundair volwassenenonderwijs geldt de minimumleeftijd van 
18 jaar.

1. Graag een top tien van de opleidingen waarvoor minderjarigen zich inschrijven bij de 
CVO’s (absolute aantallen en percentages).

2. Graag een overzicht van de voorbije vijf schooljaren van het aantal cursisten dat bij 
aanvang van de opleiding 15, 16, 17 jaar is.

3. Hoeveel van hen werkten de opleiding af met vrucht (absolute aantallen en 
percentages)?

4. Hoeveel van hen volgden een dag- dan wel een avondopleiding (absolute aantallen 
en percentages)?

5. Hoeveel van hen waren op dat moment ook ingeschreven in het leerplichtonderwijs, 
hoeveel volgden op dat moment huisonderwijs (absolute aantallen en percentages)?

6. Hoeveel van hen waren eveneens ingeschreven bij de Examencommissie secundair 
onderwijs (absolute aantallen en percentages)?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 490 van 14 april 2023
van THIJS VERBEURGT

1. Zie bijlage 1. De aantallen zijn gebaseerd op het laatst volledig afgeronde schooljaar 
2020-2021. Schooljaar 2021- 2022 is nog niet volledig gevalideerd en kan dus niet 
meegegeven worden. 

De minderjarige cursisten die ingeschreven zijn voor aanvullende algemene vorming 
zijn 17-jarigen die 18 jaar worden in de periode tussen september en 31 december 
van het schooljaar waarin ze ingeschreven zijn. Dit is regelgevend toegestaan. 

2. Bijlage 2 bevat een evolutie met het aantal cursisten in het secundair 
volwassenenonderwijs per schooljaar, studiegebied en opleiding met de leeftijd van 
15,16 en 17 jaar. Een cursist wordt hier één keer geteld per schooljaar en opleiding.

3. Tabel 3 toont geen cursisten, maar trajecten. Een traject is een combinatie van een 
cursist en een opleiding. We tonen per schooljaar welke trajecten gestart worden en 
hoeveel daarvan voltooid zijn. De registratie van de eindstudiebewijzen wordt pas als 
volledig beschouwd vanaf het schooljaar 2019-2020. De cijfers voor de eerdere 
schooljaren worden daarom niet weergegeven. 

4. Tabblad 4 toont de opsplitsing van het aantal minderjarige cursisten per dagdeel. In 
deze tabel wordt de cursist meerdere keren geteld wanneer hij zich in één of meerdere 
cursussen inschrijft met verschillende dagdelen. In schooljaar 2019-2020 en 
schooljaar 2020-2021 zijn de aantallen in de categorie ‘niet van toepassing’ aanzienlijk 
hoger dan de andere jaren. Dit geeft aan dat er meer afstandsonderwijs zonder 
aanduiding van een dagdeel werd ingericht. Tot slot moet ook worden opgemerkt dat 
er in het volwassenenonderwijs ook op zaterdagen lesgegeven wordt.

5-6.Voor vraag 5 en vraag 6  kunnen wij geen data aanleveren. Er is geen koppeling tussen 
de databank volwassenenonderwijs en het leerplicht of het volwassenenonderwijs en 
de Examencommissie.

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16975

